

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 5 (160)

15 января 1941 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

## ПОДГОТОВИТЬ И СОХРАНИТЬ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕМЯН

Истекший год принес нашей стране большие победы, как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства. Хорошая работа колхозников, трактористов, агрономов, механиков обеспечила высокую агротехнику на полях колхозов и совхозов, обеспечила высокий урожай. Несмотря на неблагоприятный год страна наша получила около 7 миллиардов蒲ов зерна, много обогащенной картофелем.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в постановлении от 20-го апреля 1940 года «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов ССР» поставил задачу повышения урожайности зерна до 15 — 16 центнеров в среднем с одного гектара. У нас в районе есть все необходимые условия получить урожай зерновых засло выше, чем указано в постановлении, но для этого надо много и хорошо работать, полностью соблюдать и широко применять на полях колхозов и совхозов агротехнические мероприятия.

Совхоз «Ленинуголь» (директор тов. Григорьев), целый ряд постоянных земель района как-то: земель колхоза им. Свердлова. Цыбулина и Астрahanцева собрали урожай от 15 до 16,3 центнера, зерно т. Корниева из сельхозартеля «Зеленый луг», и ряд других получили урожай выше и это при неблагоприятных условиях прошлого года.

Сейчас в передовых колхозах района усиленно готовятся к весеннему севу. Колхозы Новогеоргиевского сельсовета, ведут снегозадержание, вызывают на поля навоз, собирают золу, готовят помет.

Не плохо готовятся к весеннему севу в колхозах «Труд» (председатель тов. Медведев), «2 большевистский сев», (председатель тов. Веддин), «Страна Советов» (председатель тов. Мешалкин), «Красный тракторник», (председатель тов. Кузнецов) и в ряде других. Здесь семена засыпаны, подготовлены и находятся в хорошем состоянии.

Наряду с хорошей работой отдель-

ной части колхозов есть и отсталые.

В сельхозартелях «Искра», «Канал» (председатель тов. Потулов), «Канал» (председатель тов. Самсонов), и ряде других на семена не обращают никакого внимания, они все засыпаны толстым слоем снега и могут попортиться.

Не совсем благополучно и с проверкой зерна. Еще 24 колхоза не сделали на проверку зерно, да и свыше 6 тысяч центнеров семян не хватает.

Кроме этого, часть зерна с низкой всхожестью, с высокой влажностью к севу не подходит.

На изыскание недостающего зерна, на межколхозный обмен районы, и его главный агроном тов. Дмитриев должны были мобилизовать общественность и уже до каждого колхоза довести план обмена и где он должен обменять, но этого пока еще не видно.

Надо организовать помощь колхозам в изыскании недостающих семян в сельхозартелях нашего района. При умелой постановке этого дела можно добиться положительных результатов в изыскании недостающего зерна.

Однако это не все. Чтобы лучше провести посевые работы надо во время и на отлично подготовить тракторы сельхозмашин и живота, выполнить своевременно в комплексе агромелиорации, хорошо подготовить кадры и только тогда можно ожидать успешного проведения сева и закладки высокого урожая.

Колхозники, колхозницы, трактористы, рабочие района вступают в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции и не плохо выполняют свои обязательства, как на ремонте тракторов, так и на ремонте сельхозмашин, на добывании угля и других работах.

Это обязательство нужно всячески поддерживать в районе и еще дальше, еще шире развертывать социалистическое соревнование в колхозах и совхозах за лучшую встречу XVIII партийной конференции.

## УСКОРИТЬ ОТБОР КАНДИДАТОВ НА ВЫСТАВКУ 1941 ГОДА

Недалек тот день, когда опять поезд из всех уголков советского Союза повезут, в центр нашей родины — Москву, знатных передовиков социалистического земледелия из Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку 1941 года, этот унивралитет колхозного земледелия.

В нынешнем году на Выставке впервые примут участие колхозники Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины.

Чтобы получить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхозы, совхозы, МТС, колхозные и совхозные фермы, научно исследовательские учреждения, селекционные и опытные станции должны иметь определенные показатели своей работы за последние 2 — 3 года.

По Ленинскому району на Всесоюзную сельскохозяйственную Выставку 1941 года уже рассмотрено райисполкомом 34 кандидата, из них

Кусков В. П. бригадир тракторного отряда № 2 Краснинской МТС, вспахавший, в среднем за год, на тракторе СТЗ 576 га. и сэкономивший 313 килограмм горючего, Соколов А. Е. бригадир тракторного отряда Худяшевской МТС, в среднем за год, на тракторе СТЗ вспахал 698 га и сэкономил 137 килограммов горючего.

Кроме этого, поступило еще 11 заявлений на право участия на Выставке, но райисполкомом они еще не рассмотрены. Безусловно этого количества кандидатов на Выставку еще очень мало. Если в прошлом году по нашему району было 28 колхозов, 10 ферм, 2 совхоза, Байкальская МТС и 204 передовика участников выставки, то в нынешнем году их должно быть больше.

Балахонцева.

## О заключении договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим договором установлено, что государственная граница между Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей литовско-германской границы, установленной соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст договора:

### ДОГОВОР

#### Между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР, в лице Председателя Совета Народных Комиссаров ССР В. М. Молотова, с одной стороны, и правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер Шуленбург, с другой стороны, заключили настоящий договор о государственной границе ССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Советских Социалистических Республик.

#### СТАТЬЯ 1.

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 1/1 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 1/1 на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка государственных границ до границы бывшей Мемельской области — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 года;

в) на участке от южной точки границы бывшей Мемельской области до Балтийского моря — по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1-ой договора между Литвой и Германией от 22 марта 1939 года.

#### СТАТЬЯ 2.

К погранично-правовым отношениям на указанной в статье 1 границе соответственно применяются постановления советско-германского Пограничного договора от 31 августа 1940 года.

#### СТАТЬЯ 3.

Обе договаривающиеся стороны согласились вопрос о правовом режиме пограничных вод рассмотреть в порядке последующих переговоров.

#### СТАТЬЯ 4.

Настоящий договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Берлине в возможно короткий срок.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, из них каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 10 января 1941 года.

По уполномочию За германское  
Правительства Союза ССР правительство  
В. МОЛОТОВ. Ф. ШУЛЕНБУРГ.

## КОММЮНИКЕ

### О заключении хозяйственного соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 г. подписание расширенного хозяйственного соглашения завершились советско-германские хозяйствственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С советской стороны соглашение подписано Народным комиссаром внешней торговли ССР тов. А. И. Микояном, с германской стороны — посланником министерства иностранных дел д-ром К. Шнурре.

Новое соглашение основывается на советско-германском Хозяйственном соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими правительствами в 1939 году. Соглашение регулирует товарооборот между ССР и Германией до 1 августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. ССР поставляет Германии промышленное сырье, нефтяные продукты и продукты питания, в особенности, зерновые; Германия поставляет ССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия в согласии с существующими между ССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включая те, которые возникли в связи с присоединением к ССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

## КОММЮНИКЕ

### О заключении советско-германских соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между германской и советской делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в ССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашений в порядке, установленном этими соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали — председатель Советской Правительственной делегации В. Б. Бочкарев и председатель Германской Правительственной делегации Ф. Бенцлер.

Соглашение о переселении по Литве подписали — председатель Советской Правительственной делегации Н. Г. Поздняков и председатель Германской Правительственной делегации Г. В. Нельдеке.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание соглашения между ССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР — заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров А. Я. Вышинским и по уполномочию германского правительства — посланником министерства иностранных дел д-ром К. Шнурре.

#### Навстречу XVIII партконференции

6 января 1941 года коллектив счетных работников совхоза «Ленинуголь», обсудив решение бюро райкома ВКП(б) о развертывании соцсоревнования имени XVIII партконференции, решил вызвать на соревнование коллектив счетных работников совхоза имени Чкалова и Беловского совхоза по следующим пунктам:

а) быстрейшее составление годового отчета и хорошее качество работы;

б) закончить не позднее 17 января 1941 г. составление промфинплана на 1941 год.

По поручению Цепковский, Герасимов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О ЧЛЕНСКИХ ПАРТВЗНОСАХ

Кончился 1940 год. Все секретари первичных парторганизаций и парторги должны были к 25 декабря сдать старые документы (ведомость, квитанции, сводные отчеты), но ничего подобного не случилось. Находятся еще у нас люди, которые не считают своим долгом своевременно отчитаться перед райкомом партии, грубо нарушают партийную дисциплину.

Несмотря на ряд указаний и требований райкома партии на немедленное представление сводных отчетов, такие секретари и парторги как тов. Кулагин (заготзерно), Казанцев (колхоз имени Овердрова), Федорова (колхоз им. Коминтерна), Шахметов (Христиновский привлек), Веденкин (колхоз «2 большевистский сев»), до сих пор не представили отчеты, они нарушают дисциплину, игнорируют указания райкома ВМП(б).

Своевременная уплата членских взносов — первостепенная обязанность каждого члена и кандидата партии. Однако у нас есть многое случаев, когда коммунисты не платят по 3—4 месяца членских взносов. Хуже того, собраные членские партийные взносы иногородними секретарями сдаются несвоевременно. Так, например, секретарь парторганизации райисполкома тов. Запоро-

жед носит в карманах партийные взносы по 3 месяца и не считает нужным их сдать в сберкассу.

До партийного преступления допел секретарь первичной парторганизации шахты «Красный орел» тов. Литвинов, он запутал учт. Ведомости по сбору членских взносов у него ведутся небрежно. Литвинов свыше 300 рублей партийных взносов расплатил на свою нужду и на излишне требование сдать эти деньги, он упорно сопротивляется. Справится, разве это партийная дисциплина?

Небрежное отношение к сбору членских взносов приводит к неправильному их взиманию. В первичной парторганизации заготзерно сбор членских партийных взносов ведется небрежно. Секретарь парторганизации тов. Кулагин взимает с коммунистов лишние деньги, в ряде случаев берет меньше чем это положено по уставу партии.

Членские партийные взносы должны уплачиваться своевременно. Надо положить конец безответственному ведению партийного хозяйства.

**К. Кузьмичева** — зав. оргинструментариям отделом райкома ВКП(б).

## ВОЖАКИ МОЛОДЕЖИ

На шахте «Красный орел», Ленинского угольпромсоюза насчитывается 23 комсомольца. Все они работают на ответственных постах, занимают авангардную роль на производстве.

Встали на стахановскую вахту имени XVIII Всесоюзной партийной конференции комсомольцы показали высокую производительность труда. За комсомольцами пошла несуспешная молодежь и старые горняки. Комсомолец забойщик Михаил Серягин ежедневно выполняет план на 200—250 процентов.

Свой квартальный план, — говорит тов. Серягин, — я выполнил к 15 февраля, к дню открытия XVIII партконференции. Слова молодого горняка не расходятся с делом, январский план он выполнил за 16 дней.

Замечательные образцы в своей

работе показывают секретарь комитета комсомола тов. Григорий и комсомолец тов. Шкарупа. Работая комбогонами они выполняют дневное задание на 200—220 процентов.

Комбогоны нас не подводят, — говорят старые шахтеры, — они у нас не знают прорыва.

Или вот забойщик комсомолец Григорий Бесчетнов. За отличную работу он награжден значком отличника промкооперации. За 10 дней января выполнил мясничий план и взял обязательство к дню открытия XVIII партконференции перекрыть квартальный план в полтора раза.

Комсомольцы шахты «Красный орел» заслуженно пользуются большим авторитетом среди старых шахтеров, ибо их слова не расходятся с практическими делами.

**Д. Михайлов.**

## ХРАНЕНИЕ ЗЕРНОВЫХ ФОНДОВ

В прошлом году в каждом колхозе, наряду с обычными семенными и фурражными фондами зерновых культур, созданы и специальные страховые фонды. Значит в зимнее хранение пошли гораздо больше зерна, чем раньше.

Наука известно, что в обмолоченном зерне не прекращаются сложные химические процессы, связанные с его послеуборочным дозреванием. Происходит превращение запасных растворимых питательных веществ зерна (сахаров и др.) в стойкие формы (крахмал, белок и пр.). Но только в сухом зерне послеуборочное дозревание протекает нормально, и, как показывает опыт, в этом случае даже повышается всхожесть семян.

Влажное зерно вообще не пригодно для зимнего хранения. Устойчивые формы запасных питательных веществ в нем снова делаются растворимыми, процесс послеуборочного дозревания затягивается. Усиливается «дыхание» зерна, что связано с

Обязательным условием правиль-

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ



НА СНИМКЕ: тов. П. И. Лямаев — зав. хатой-лабораторией колхоза имени М. И. Калинина, Беловского района. Л. И. Лямаев — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 1940 гг.

С фото А. Соломахина.

## Большой подъем

Коллектив рабочих, служащих и специалистов Краснинской МТС план ремонта тракторов 4-го квартала выполнил на 106 процентов.

Образцы в ремонте показывают слесарь тов. Петухов, выполнивший задание на 150—175 процентов, бригадир моторной группы тов. Иванченко, токарь, кандидат ВКП(б) тов. Федянин, механик по комбайнам тов. Ажищенко и другие.

При подведении итогов работы за 4 квартал и задачах 1941 года, дирекция МТС промировала передовикам ремонта определены на костюм и денежными премиями.

В подарок XVIII партконференции коллектив ремонтных рабочих обязался еще больше увеличить производительность труда. 1-го февраля 1941 года закончить ремонт всех колесных тракторов, а к 15 февраля полностью отремонтировать гусеничные тракторы и 26 комбайнов.

Для поднятия технического и политического уровня трактористов при МТС организованы вечерние занятия, которые дали для трактористов очень много. При прохождении квалификационной комиссии, занимавшиеся трактористы сдали на 1—2 категории.

**В. Мальцев** — зам. директора Краснинской МТС.

Большое значение имеет систематическая проверка температуры в закромах. Особенно внимательно надо следить за температурой внутри насыпи зерна. Для этой цели в каждом зернохранилище должны быть ртутные термометры. Эти термометры не трудно сделать в деревянный ков (в нижней его части делается

по размеру термометра специальная выемка — углубление и туда вставляется термометр, закрепляемый металлическими перемычками).

Термометр погружается в кучу зерна на 30 минут. Если он показывает высокую температуру или ее нарастание изо дня в день, то такое зерно подлежит немедленному охлаждению

путем перегревивания, проветривания. Ненормальный запах в хлебном амбаре (затхлый, плесневелый) также является тревожным сигналом.

При появлении такого запаха зерно нужно подвергнуть не только перегреванию, но и сушке — при

первой же теплой солнечной погоде.

В случае же, если нельзя просушить зерно на солнце и ветру, надо не-

шавистскую заботу и о поголовье скота, выдуть борьбу за экономию и правильное расходование кормов. Фуражирами здесь работают комсомольцы тт. Лысова Аня и Пресняков Афанасий. Они установили комсомольский порядок в выдаче кормов, отпускают корма как грубые, а так же и концентраты только с веса. В результате правильного расходования кормов, за 10 дней сэкономлено свыше 40 возов сена, 15 волов соломы и свыше 1000 килограммов концентратов.

На общем собрании комсомольцы решили: день открытия XVIII партконференции встретить полным завершением ремонта сельхозинвентаря, и сбруи. Слова комсомольцев не расходятся с делом. Плауги, борона, сеялки уже отремонтированы, к концу подходит и ремонт сбруи.

Звеньевая комсомольско-молодежного звена, она же секретарь комитета ВЛКСМ тов. Давыдова вместе со своими членами звена взяла обязательство — добиться урожая пшеницы не менее 30 центнеров с гектара. Свои обязательства тов. Давыдова подтверждает практическими делами. Ее звено заготовляет местные удобрения, защищает на своем участке снег.

Из 23 комсомольцев этой организации, 9 работают на животноводстве. Комсомольцы проявляют боль-

**М. Александров.**

## Включаемся в соревнование

Коллектив Липинского «Заготовки сырья» на производственном совещании обсудил итоги работы 1940 года и поставил задачу: план 1-го квартала 1941 года по заготовке пшеницы и план 2-х месяцев по заготовке кормов сырья и других видов заготовок выполнить к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции 15 февраля 1941 года.

Для осуществления поставленной задачи весь коллектив включился в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, агенты по сбору сырья заключили индивидуальные соцговоры на досрочное выполнение плана по всем видам заготовок. Они обязались развернуть

массово-политическую работу среди охотников — колхозников, организовать на местах приемку кормов, как обязательную поставку в счет 1941 года.

Местный комитет и дирекция с 1-го дня соревнования будут называть на доску почета лучших охотников и агентов по заготовкам.

Вызывают на соревнование беловскую, краининскую, кемеровскую конторы.

**Маметьев** — директор.

**Воробьев** — председатель местного комитета.

**Кузнецov** — председатель.

**Ожерельев** — рабочий.

## За досрочное выполнение плана товарооборота

записал на областную доску почета.

Четкая работа потребкоопа обеспечена выполнением плана товарооборота за первую декаду января. Всех работников прилавка, руководители сельпо, счетный аппарат переведены едином желании — встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнением двухмесячного плана товарооборота в целом по райпотребкоопу.

В соревнование имени XVIII партконференции вступили два передовых сельмага — села Русско-Урское и Устюжано. Продавцы этих сельмагов тт. Шипицына и Горопов вызвали продавцов новогородецкого сельмага. Председатель Устюжанского сельпо тов. Незелкин заявил:

— В честь открытия XVIII партконференции план товарооборота по нашему сельпо будет выполнен 25 января, а февральский план к дню открытия конференции.

Хорошо работают Байкальское и Новогородецкое сельпо. Председатели этих потребительских коопераций тт. Ширяев и Митин по-большевистски борются за перевыполнение товарооборота. Силотив вокруг себя крепкий актиль пайщиков эти товарищи добились хороших результатов.

Важнейшая хозяйственная и политическая задача колхозов — сохранить зерновые фонды полноценными до того срока, когда они будут использованы по назначению.

Профессор В. Румянцев.

**А. Денисов.**

В помощь участковому механику, бригадирам тракторной бригады, трактористу, прицепщику

# ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ РАБОТЫ БАЙКАЙМСКОЙ МТС

## ИТОГИ РАБОТЫ

Великая партия Ленина — Ставили многое внимание и заботы на улучшение сельского хозяйства, на повышение урожайности зерновых и других культур, на улучшение и облегчение труда колхозников.

Прекрасные машины, бодимые по-выми кадрами, отлично обрабатывают землю, экономят время и помогают руководителям колхозов поднимать урожайность на социалистических полях.

Со дня организации нашей МТС прошло 8 лет, а как изменились неизвестные стари, обслуживающиеся колхозы. Если в 1933 году 26 колхозов обслуживало только 22 колесных трактора, то сейчас работает 42 колесных и 9 гусеничных тракторов, 64 плуга, 45 культиваторов, 52 сеялки, 19 молотилок 39 комбайнов, и ряд других машин.

При начале организации МТС многие руководители и колхозники не верили в силу трактора и за каждый его движением тщательно следили, но машины не подводили. Качество наработки и других тракторных работ было выше, чем на лошадях.

Трактор сломал неверие среди колхозников, да и единогодники убедились в преимуществе машины против обработки земли конями и начали вступать в колхозы.

Наряду с поступлением в МТС колесных тракторов, стали поступать мощные гусеничные тракторы и другие сложные сельскохозяйственные машины. Площади посева зерновых культур от 8095 гектаров в 1933 году увеличились до 13260 га в 1940 году.

Механизация сельского хозяйства от 23 процентов в 1933 году поднялась до 74 процентов в 1940 году.

Для работы на сложных машинах за это время обучилось свыше 1000 трактористов, комбайнеров, механиков, весовщиков, прицепщиков и ряд других квалификаций. Наряду с изучением сложных машин, механизаторские кадры изучали русский язык, математику и политграмоту.

За это время много выросло прекрасных трактористов, механизированных представителей колхозов.

Бывший бригадир тракторного отряда тов. Панков является руководителем передового в районе, колхоза «Труд написан», бригадир тракторного отряда тов. Коновалов работает уполномоченным по хлебторгу и ряд других.

Ведя политко-воспитательную работу с бригадами, трактористами наша МТС добилась не плохих результатов в работе. Если в 1933 году было выработано на 15 сильный трактор 298 гектаров, то в 1940 году 508 га. На колесных тракторах марки СТЗ было выработано 519 га, на гусеничных тракторах ЧТЗ литроиновый — 1475, дизель — 1709 га.

Интересны показатели и по расходу горючего. В 1933 году на каждый гектар пахоты было израсходовано 25,4 килограмма горючего, в 1940 году только 15,7 килограмма на 0,4 килограмма меньше нормы.

Такие достижения в работе сами не пришли, их трактористы завоевали кропотливой работой, полным освоением тракторов и прицепных орудий. Много помогли и постоянные руководящие кадры. Директор

МТС тов. Батин (ныне секретарь райкома ВКП(б), старший агроном тов. Харитоненко проработали в МТС свыше 6 лет каждый. Механики МТС — Афаньев, Шамин, Юрочкин — бывшие рядовые колхозники. Бухгалтер тов. Атапин, Суворов в МТС работают по 4 года и ряд других.

Эти достижения получаются и потому, что в коллективе МТС ведется борьба за сохранение машин от расхищания. За 8 лет работы МТС на одного не было случая вымощивания тракторов, комбайнов, молотилок. Все машины находятся в работоспособном состоянии.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении оплаты труда трактористов, премирование бригадиров и старших механиков подняло новую волну социалистического соревнования и привело к перевыполнению планов работ МТС, за что около 50 процентов бригадиров получили премии.

Машинный парк ежегодно пополняется все новыми и новыми машинами. Чтобы не отстать, нам надо постоянно учиться и овладевать все новой и новой техникой тракторного дела.

В 1937 году в МТС прибыл дизель, никто его не знал. Немедленно была организована учеба и с тех пор одни и те же трактористы работают на дизелях и не плохо выполняют свои обязательства. За 3 года на дизелях не было ни одной аварии.

Всех лучше работают на дизеле тов. Максимов С. и бригадир тов. Мочалкин Ф. И. Они на своем дизеле за 3 года выработали 6611 гектаров. А самое главное то, что тракторист тов. Максимов все три года работает без замены гильз, поршней, топливного насоса и форсунок.

За 1940 год тов. Максимов выработал 1266 га и сэкономил 744 килограмма горючего. Его напарница Мочалкина Евдокия И. выработала 1177 га.

## ТЕХНИЧЕСКИЙ УХОД ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПОБЕДУ

В последние годы мы большое внимание уделяем внедрению технического ухода за трактором и это самое главное в работе. Технический уход приводит людей культурно работать, всегда держать в работоспособном состоянии тракторный парк.

Технический уход ведет к правильному планированию и расходованию запасных частей, к систематическому контролю за работой тракторов, отдельных узлов и их регулировкой. Все это помогает каждому трактористу своевременно устранять недостатки в работе и не допускать аварий.

По внедрению технического ухода за тракторами в МТС проведена большая работа. Бригадиры тракторных отрядов хорошо поняли значение технического ухода и уже начали применять его выполнять.

До внедрения этого метода все тракторные бригады полностью проводили посевную, получали аварии у отдельных тракторов. Когда же кончалась посевная, все тракторы разбирали и тракторный парк почти прекращал работу. Механики не могли проверить состояние всех тракторов. Отдельные не требовали разборки, но так было заложено инструментом.

Заготовка ранних паров почти прекратилась. Теперь у нас это из-

бралось. Тракторы разбираются согласно плана техухода и ставятся на проверку независимо от времени работы. Будь это посевная, будь это уборочная.

Трактор проработал определенный срок и если ему требуется замена отдельных деталей, то это делаем, а если не требуется, то не делаем, но проверяем.

Раньше происходила замена тогда, когда сам трактор подскажет или совсем останется от аварии. Трактор на длительный срок выходил из строя и, в тоже время, поломавшиеся детали, портят группу выходных из строя.

Полное соблюдение технического ухода сводит на нет аварии, в тоже время поднимает выработку на тракторах и ведет к экономии в расходовании запасных частей.

Технического ухода должны широко придерживаться директора МТС, совхозов и агрономы и тогда выработка тракторов повысится.

Применяя и вперед опыт участников выставки и особенно Азовско-Черноморской МТС мы с директором тов. Самылюком ставим задачу, чтобы в 1941 году в каждом тракторном отряде иметь передвижную тракторную будку для проведения технического ухода.

Средняя выработка по бригаде Орлова в 1940 году на 3-х тракторах составляла 719 гектаров на каждый трактор при экономии 2900 килограммов горючего по отряду.

Как же отряд добится такого отличного успеха?

За подтягиванием подчиненных следует сам бригадир тов. Орлов. По мере появления частей подтяжки, он делает ручную шлифовку шейки вала наружной бумагой. Колесные тракторы вырабатывают не менее 800 гектаров условной пахоты без замены поршневой группы.

Здесь применяется метод участника выставки бригадира тов. Косятина Папы Ковальдак, которая за сезон на ЧТЗ выработала 5143 гектара. Изучаем опыт бригадира Косятина из Бочатской МТС, давшего на колесный трактор СТЗ 1897 гектаров.

Наряду с опытами передовых

бригадиров и трактористов нашей страны вносим и свои предложения. Всёмагнето, чтобы не запылялись, обшиваем специальными чехлами. Чтобы плотнее прилегала крышка клемпанов колесного трактора СТЗ делаем под нее подкладку.

В период ремонта 1939—40 гг. с трактористами проводили техническую учебу. Бригадиры тракторных отрядов Орлов, Ушев, Кондратьев и ряд других проводили занятия с колхозниками.

## ОПЫТ РАБОТЫ БРИГАДЫ ОРЛОВА

Много интересных опытов применяется в работе тракторной бригады тов. Орлова. Они вот уже 2 года подряд ремонтируют тракторы текущим ремонтом у себя в колхозе и, нужно сказать, ремонтируют не плохо.

Несколько лет бригада под руководством тов. Орлова работает без шлифовки коленчатых валов. В бригаде постоянно действующих 2 трактора за № 14 и № 39. Трактор № 39 с 1937 года работает без специальной шлифовки. За это время он выработал больше 2-х тысяч га. Трактор № 14 работал 2 сезона без шлифовки коленчатого вала и выработал 1384 гектара.

Средняя выработка по бригаде Орлова в 1940 году на 3-х тракторах составляла 719 гектаров на каждый трактор при экономии 2900 килограммов горючего по отряду.

Бригадир Орлов больше 3-х лет не возит в МТС сельхозинвентарь. Ни когда на плугах его не увидишь ржавчины. Если лемеха немного притупились, то он не дает их кузнецу на горячую ковать. Если же лемеха сильно затупятся, то он следит за тем, чтобы кузнец не нагрел ему весь лемех и не нарушил его зеркальность. Здесь Орлову помогает и председатель колхоза тов. Панков.

Внимательное отношение к каждому председателю колхоза и бригадира положительно сказалось на работе бригады.

Трактористы Лошкин, Капишин, Гаврикова выработали в течение первого сезона работы от 384 до 401 центара за свои смены.

Таблица проведения технического ухода трактора № 39 бригады Орлова.

	№ техухода	Га, условной пахоты	Дата техухода		№ техухода	Га, условной пахоты	Дата техухода		№ техухода	Га, условной пахоты	Дата техухода	
План	45	27.IV	4	90	3 V	4	130	9 V	5	175	18 V	4
Факт.	41	29.IV	4	90	4 V	4	153	11 V	5	172	20 V	4
План	310	9.VI	4	350	16.VI	4	395	23.VI	5	440	2.VII	4
Факт.	313	5.VI	4	361	1.VII	4	408	14.VII	5	440	17.VII	4
План	575	25.VIII	4	620	4.IX	5	665	13.IX	4			
Факт.	562	27.VIII	4	608	8.IX	5	653	18.IX	4			

## РЕСТАВРАЦИЯ ДЕТАЛЕЙ

У нас имеется 7 бригад по 4 трактора, 5 бригад по 3 трактора, 6 бригад по 2. Выработка от 500 до 700 га в 8 бригадах, от 400 до 500 в 9 бригадах и у одной — 340 гектаров.

Учитывая недостатки прошлых лет наша мастерская имела 3 запасных шлифованных вала для трактора СТЗ и если, где требуется заменить вал, то мы ставим готовый вал, а тот немедленно ставим на шлифовку. Для трактора ЧТЗ (литроиновый) имеем в запасе 1 комплект поршневой группы. Все это ведет к сокращению простоев.

В целях правильного и экономного расходования запасных частей у нас в мастерской широко применяется реставрация деталей.

За 1940 год мы реставрировали и вновь изготовили деталей из 13 тел, создав все условия для бригаде.

Построено тракторную будку, организовано хорошее питание, только бы работай и работай.

МТС выделила для колхоза Лошкин трактор, но в период послевоенного 1940 года трактористы колхоза «Искра» снова начали проводить работу, затягивать с своим перерасходом горючее.

Нужно было выручать бригаду, выправлять положение в колхозе. В это время первое место в социалистическом соревновании занимала бригада тов. Маслова. Дирекция МТС послала на дизельном тракторе га помощник и для передачи опыта трактористов тов. Елиштина и Федина во главе с бригадиром тов. Масловым.

(Окончание см. на 4 стр.).

## СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ ЛЕНИНСК—КРАСНОЕ

Объем работ по строительству дороги Ленинск—Красное в 1941 году исчисляется в 1082 тысячи рублей. Для дороги нужно заготовить и вывезти на места работ 20 тысяч кубометров камня.

Несмотря на решение райисполкома от 18 ноября 1940 года, где предложено председателям сельспопкомов и колхозов организовать постоянные дорожные бригады и выполнить план работы, утвержденный в разрезе каждого колхоза, ряд председателей колхозов план дорожных работ не выполняют.

Председатель колхоза «Озерка» Базутлов категорически отказывается выполнять план, несмотря на то, что за неотработку дорожных работ из данный колхоз дело передано в суд о взыскании с него 10.951 рубль.

Председатели колхозов «Восход», Краснинского сельсовета, тов. Камбалин и колхоза «Луч», Ариничевского сельсовета, тов. Ежов обязались выслать дорожные бригады, фактически же это не выполнено.

В 1940 г. Ленинский район не выполнил план трудоучастия на 26 процентов, что составляет 4770 человекодней, 6787 кондней на сумму 123.983 рубля.

Чесноковский сельспопком выполнил план трудоучастия на 16,9 процентов, Чусовитинский на 30,9 процентов, Новогеоргиевский на 19,9 процента, Байкаимский на 48,8.

Осталось 2 месяца, в этот короткий срок нам нужно заготовить и вывезти 19 тысяч кубометров камня. Это надо выполнить в срок.

Дочин.

## ПОЛНОСТЬЮ УПЛАТИЛИ КУЛЬТЖИЛСБОР

10-го января 1941 года в колхозе «Добролец», Байкаимского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, которые обсудили вопрос о культжилсборе. Все члены колхоза решили ознакомить день открытия XVIII партконференции досрочной оплатой культжилсбора. Свои постановления они оправдали и в несколько дней полностью оплатили денежные платежи по культжилсбору.

Бойцов — председатель финансовой комиссии Байкаимского сельсовета.

## Окончание лекции старшего механика Байкаимской МТС БУРОВА А. С.

Трактористы бригады тов. Маслова начали пахать в одном направлении с трактористами колхоза «Искра» и на этих же землях стали экономить горючее и перевыполнять план.

Бригадир Маслов сел с трактористами тракторного отряда колхоза «Искра» и в этот же день на практике показал как надо работать, экономить горючее и перевыполнять план.

Вечером на производственном совещании отряд тов. Маслова рассказал о достигнутых успехах в их бригаде, поделился опытом своего мастерства, и с тех пор бригада Панченко выправила положение и стала перевыполнять план и экономить горючее.

За 1940 год бригада выработала в переводе на 15 силовых тракторов 469 га и сэкономила 589 килограммов горючего. Так было разбито вредное мнение трактористов, что на



На строительстве Новосибирского оперного театра. На снимке: часть зрительного зала.  
("Сов. Сибирь").

С фото А. Соломихина.

## Возглавить работу драмкружка

Драмкружок колхоза имени 8 марта подготовил и поставил в красном углу пьесу «У озера» для 2-х колхозов «8 марта» и «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета. Постановка прошла с большим успехом.

Регулярно драматический кружок ставит постановки своим колхозникам колхоза «8 марта». Ведущую роль в подготовке занимают учителя, которые вместе с зав. изб-чительной Шохиной, сумели организовать хороший драмколлектив и регулярно проводят с ним работу.

Гораздо хуже с этим обстоит дело в колхозе «Красный комбайн» хотя возможностей тоже много, но некому возглавить культурную работу.

А. Деников.

## ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА НА ЭКРАНЕ

С 10 по 14 января около 600 трактористов, комбайнеров, работников животноводства и председателей колхозов, рабочих МТС и совхозов побывали в городском кинотеатре и посмотрели на картины о сельскохозяйственной выставке.

Колхозники, колхозницы и рабочие совхозов, МТС с затянутым дыханием, одни снова вспоминали о чудесных днях, проведенных на выставке, другие не отрывая глаз от экрана смотрели на прекрасную технику сельского хозяйства, на чудесные превращения в природе и на их творцов.

Много интересного, много чудес увидели трудящиеся на выставке, созданных рукой человека. Но самое главное, они снова увидели нерушимую дружбу многомиллионного, многонационального народа. Это она под руководством великой партии Ленина—Сталина, под руководством мудрого вождя товарища Сталина вела и ведет народы к великому счастью, к коммунизму.

Отдельные выступления колхозников мы помещаем ниже:

## ВСЕ НАШЕ — НАРОДНОЕ

Сегодня я впервые увидел такую богатую технику сельского хозяйства нашего великого Советского Союза. Прекрасный павильон механизации был полон всевозможными сельскохозяйственными сложными машинами.

Рядом с царской деревянной сохи, — прежним признаком нищеты и голода в деревне, стоят прекрасные многоцелевые плуги, мощные гусеничные тракторы сталинцы — гордость наших заводов, облегчающих труд человека, создающие богатство в колхозах.

А сколько разных машин работают на полях колхозов и совхозов, и не перечесть. Прекрасные уборочные машины копычи и льна, посадки табака, по борьбе с вредителями и т. д. На всех машинах работают кадры и от того, как они владели трактором, автомобилем,

комбайном будет зависеть успех в работе.

В кинокартине о сельхозвыставке прекрасно показана работа орденоносца бригадира тракторного отряда Папки Ангелиной, как она руководит работой в бригаде, как контролирует задание и организует труд.

Кинокартина много дает полезного. Она приучает нас к аккуратности и к своевременному планированию, к улучшению работы. Хорошо показано применение электричества в колхозах. Оно есть и у нас в районе, но применение его недостаточно.

Я улучшу уход за машинами и на основе полученных знаний добьюсь отличных показателей в работе колхоза. День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встречу перевыполнением плана работы.

С. А. Евдокименко — шофер колхоза «2-й большевистский с/с».

## ТРИ ВЕДРА МОЛОКА ЗА ОДИН УДОЙ

12 января работники животноводства нашего колхоза просмотрели кинокартину о социалистическом животноводстве. Организованный кинофестиваль показа передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки даст очень многое для колхозников, и в частности, работникам животноводства.

Вот перед нашими глазами большое стадо высокопродуктивного молочного скота племхоза «Карааваево». В племхозе 250 коров. Средний живой вес животных 700—800 килограммов, средний надой молока на каждую корову здесь составляет свыше 6 тысяч литров. Одна из лучших доярок тов. Боркова в среднем на фуражную корову находит по 9042 литра молока. Здесь же показано, как одна из доярок за

один удой надоила от одной коровы 3 ведра молока. Это примерно в 20 раз больше, чем дают многие наши беспородные, малопродуктивные коровы.

З ведра молока от одной коровы за один удой — это отличные результаты. Мы тоже можем добиться таких показателей. У нас есть прекрасные коровы, замечательные люди, ничего неожиданного в наших условиях нет. Надо только честно работать, любить свое дело.

Посмотрев картину о методах становления социалистического животноводства мы многое получили нового и будем применять его в своей повседневной работе. К дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции мы дадим сверх плана сотни килограммов молока, шерсти, мяса, будем бороться за обилье продуктов нашей родины, будем бороться за то, чтобы и наши коровы давали по 3 ведра молока за один удой.

Доярки колхоза «2-й большевистский с/с» Скударнова Н., Менщикова П., Рукина А., Волкова А. и другие.

## ПРЕКРАСНАЯ КИНОКАРТИНА

Вот, посмотрели мы на кинокартину Сельскохозяйственная выставка и видим как далеко ушли вперед от нас передовые колхозы страны.

«Новое в деревне» показывает клуб, ясли, школу, родильное отделение и ряд других достопримечательностей советской культурной колхозной деревни.

Мы увидели прекрасные скотные дворы, богатые водоемы, гидростанции, огромное количество городского скота, много электричества.

Теперь мы будем крепче бороться за претворение в жизнь виденного на экране, в этом нам должны помочь участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они должны рассказывать колхозным мас-

## ХОРОШАЯ ШКОЛА

XVIII съезд партии в своих исторических решениях наметил величайшую программу дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Огромное место в этой программе уделено дальнейшему подъему одной из важнейших отраслей сельского хозяйства — социалистическому животноводству.

Товарищ Сталин поставил перед нами, работниками животноводства, задачу, чтобы добиться в третий пятилетке прироста поголовья лошадей — на 35 процентов, крупного рогатого скота — на 40 процентов, свиней — на 100 процентов, овец и коз — на 220 процентов.

Такой прирост поголовья скота полностью разрешает проблему животноводства в нашей стране. И эта проблема будет с усилением разрешена, ибо дело животноводства находится в крепких руках партийных и непартийных большевиков, блестящий опыт которых наглядно показан в павильоне «животноводства» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Интересное зрелище представляет собой городок животного мира на выставке. Сматрив картины и радуясь за счастье колхозное, за лучших людей — мастеров социалистического животноводства, хочется еще больше работать, подражать лучшим людям нашей цветущей родины, дерзать в науке.

Можно без преувеличения сказать, что проходивший кинофестиваль и показанный в кинокартинах опыт выставки — лежит в основу работы каждого, кто просмотрел эти замечательные картины. Лично я буду бороться за право участия на выставке в 1941 году. То, что я увидел в павильоне «животноводства», показанное в кинокартинах буду применять в повседневной своей работе, буду бороться за высокую продуктивность нашего животноводства, за стопроцентное сохранение поголовья молодняка.

Новиков — зав. фермой колхоза «Коминтерн».

## ПРЕКРАСНАЯ КИНОКАРТИНА

сам о виденном и показать на практике как лучше применять богатые опыты, чтобы получить высокие урожаи на полях колхозов и большие урожаи на фермах.

В. Н. Поткин — председатель колхоза «Трудовик».

П. Е. Тычинский — председатель колхоза «Память Ильича».

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Ленинский гормолзавод дободит до сведения все колхозы Ленинского района, что поступил имых.

Спешите получить до 1-го февраля 1941 года. После этого времени за 1940 год выдача жмыха будет прекращена.

Дирекция